
 

   

Храм „ Св. Параскева”
вторник, 10 октомври 2017

В централната градска част на гр. Плевен се намира храм “Св. Параскева”. Църквата първоначално е
построена през 1850 г. в тогавашната Маньова махала със скромни дарения на местното население.
Храмът е с малки размери, съграден от двойни плетове и вар, а жителите на Плевен го наричат
„плетеницата”. По време на османските нашествия той е рзрушен. С развитието на занаятите и
търговията в града и увеличването на населението в северната част, се налага малката църква да се
изгради наново. С много усилия, църковното настоятелство начело с родолюбивия българин Янаки
Бенов и с помощта на известният търговец Георги Тъпчилещов, успяват да издействат султански
ферман за подновяването й, в който да няма ограничения за размера на църквата.

Градежът на храма започва на 4 май 1870 г. и завършва през есента на 1872 г., така на мястото на
старата “плетеница” е построена великолепна трикорабна базилика. Състои се от притвор, две
странични помещения, централна част със солей и св.олтар. Поддържащите я каменни колони са били
част от манастирска църква около селата Славовица и Оряховица, разрушена от кърджалиите.
Освещаването е извършено от новоизбраният екзарх Антим I на Игнажден през 1872 г. На откриването
присъстват много хора от всички краища на града. Църквата е посветена на архидякон Стефан, на
славянските просветители Св.Св.Кирил и Методий и на преподобната майка Параскева. Иконите в храма
са дървени и подарени от различни занаятчийски сдружения. Стенописите в храма са дело на
даровития българин господин Сербезов. Храмът
е ремонтиран наскоро, а стенописите са реставрирани с помощта на дарители, дирекция
„Вероизповедания” и наемът от единствения имот на църквата. Намерени са средства за аспирация и
нова климатизация на „Св. Параскева”.
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През своето многогодишно съществуване църквата “Света Параскева” винаги е била средище на
духовна просвета и култура. От 1991 г. до 1996 г. към храма функционира Неделно училище, в което
малките граждани на Плевен получават възпитание в духа на християнските добродетели. Храмът е
известен и със социалната си дейност, която се изразява в безплатен обяд , събиране на дрехи и
продукти от първа необходимост за бедните. 

 

За контакти:

5800 Плевен

адрес: ул. "Света Параскева" 1
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